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alatt mindenki polgári jogokat él- 

utcákban elakadnak a szekerek a 

tázolnak a pocsolyában, télen pe- 
üg hóhegyek feküsznek a járdákon ? 
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Február 3-ra 
uték ki a községi választásokat. 
npolgárság tudomásul vette ezt a 

rmányintézkedést, anélkül, hogy 
legkisebb érdeklődést mutatná a 
os vezetésével szemben. Ez a 
áltó közöny nemcsak az általános 
zdasági krizisből származó lelki 

ektus visszatükrözése, hanem 
nak a tájékozatlanságnak is az 
edménye, amellyel és ahogyan a 
olgári osztály kezeli mindennapos 
gyes-bajos dolgát a városházán. A 
olgárság megszokta, hogy a tör- 
ényeket a parlament hozza és min- 

len jogforrás a kormánytanácsnál 
tezdődik és nem ismerik fel a helyi 

atóságok szereplésének jelentősé- 
ét, valamint számos kérdésben 
mokat a lehetőségeket, amelyek a 

árosi törvényhozás segitségével el- 
érhetők volnának. 
Kolozsvár törvényhozó testülete 

az utóbbi időben nem sok jót be- 
zéltetett magáról. Nem tudunk 
egyetlen egy olyan intézkedésről 
kem, amely városfejlesztés szem- 
pontjából számitásba jöhetne. 
A községi választás a választó- 

polgárok speciális és müveltségbeli 
készültségének egyik legbiztosabb 
okmérője. Az a tömeg, amely nem 
az éerdekeinek megfelelő és képzett 
képviselőket küldi oda, hol a leg- 
sajátosabb ügyeit intézik, hanem 
azokat, akik a képviselői poziciók- 
ban szinekurákat látnak és a de- 
magógiában szórakozást keresnek, 
az a nép elvesztette erkölcsi ere- 
jét saját ügyének irányitására. Mert 
vajjon - feltesszük a kérdést: kö- 
zömbös-e az, hogy milyen városi 
adókat vetnek ki a házhelyek. utcák, 
csatornázás, iskola, szinház, vigal- 
mak stb. után? Közömböse az, 
hogy a közterhek viselése milyen 
elbirálás alá esik és közömbös-e az, 
hogy hogyan használják fel a be- 
folyt milliókat? 

A terhek magasfekvésü zónája 

vez, a csecsemőtől az aggmenház 
lakójáig, mert adórendszerünk a 
koldusfilléreket sem vonja ki a te- 
herviselés kötelezettsége alól: A ház- 
tulajdonosépugybeleitleszkedik ebbe 
a boszorkányfüzérbe, mint az ágyra- 
járó proletár, kiki tehetsége, vagy 
módja szerint, sokszor aránytalanul 
megsebezve a szegényebb néposz- 
tályokat. 
Az adóterhek csökkentése minden- 

esetre sürgős megoldásra vár, de 
nem jelentéktelen kérdés az sem, 
ha már a legvégsőkig elmentünk a 
teherviselésben, hogy milyen köz- 
célokra forditják a beszedett adókat. 
Hány kórházat, iskolát, menházat, 

milyen középületeket épitett Kolozs- 
vár tanácsa az utolsó tiz eszten- 
dőben? 
Hogy gondoskodott a város vilá- 

gitás és vizellátásról ? Hogy kana- 
lzáltatott? Hány km. csövet fekte- 
tett le? Hány utcát aszfaltirozta- 
tott, milyen intézményes alkotása 
van, amely a polgárság jólétét 
szolgálja ? 
Kinek a hanyagsága az, hogy a 
elvárostól nehány méterre fekvő 

sárban, a gyalogosan járók térdig 

olozsvár, H évi. 277. szám. 

Közegészségügy? Döglött kutyák 
feküsznek az utszéleken, piszok, 
szemét fertőzi meg a levegőt és ha 
panasz hangzik el, nincs aki azt meg- 
hallgaassa és nincs, aki intézkedjen. 

Pedig ez mind, mind a városita- 

nács feladata volna, jobban mondva 
a polgárság feladata volna az, hogy 
olyan tanácsot válasszon a város 
élére, mely nem süketnéma, hanem 
szociális gondolkodásban, akaratban 
és tettrekészségben erős, egészséges 

POLIIKAI NAPILAE 
Bzaxkenzlöség ér kdadóhivatai: 
B. Reogiaz Mazia (v. Deák Fe- 
rene-u. 11.) feleien szára: -E 
Elölzelési Ar Egész ávze S8ő lek 
lilévra Se8 le megyedévre 188 
le ezy hézasra B8 lei Küliöldre 
ezekne eaz árakank kétszerese 
Eirdetések közlésa tarifa szerimk 
Asvéhirdetések ára: egy szó a leb 
Vsstagabb betüvei.. . ékkb 
Kéziratoka! nem adunk vissza 

emberek gyülekezete. 
A közeledő községi választás nem 

egy politikai felvonulás, hanem a 
legkomolyabb értelemben kenyér- 
kérdése lesz Kolozsvár minden pol- 
gárának. 

(Berlin.) Bochum közelében egyik 
szénbányában három munkással le- 
szakadt a lift s a szerencsétlenek 
615 méter mélységbe zuhantak. 

zzeu 

Egyikük azonnal, a két másik mun- 
kás órák mulva szenvedett ki. A 
hatóságok szigoru vizsgálatot indi- 

615 méteres mélységbe zuhant 
három munkás 

miatt, mert a kötelet a két héttel 
ezelőtt tartott revizió alkalmával 
használatra alkalmasnak találták. 

tottak a lift drótkötelének szakadása 

(Bukarest.) A kraiovai országos 
diákkongresszus megnyitása, mint 
ismeretes, nem a legszerencsésebb 
előjelek mellett történt. A kongresz- 
szus megnyitása előtt a bukaresti 
egyetem rektorátusa nyilatkozatot 
adott, hogy az esetleges rendzava- 
rásokért azokra háritja a felelőséget, 
akik a kongresszust engedélyezték. 
Vasárnap délelőtt már megtörtén- 

tek az első incidensek. Számos diák 

Numerus nullust 
követeltek a krajovai diákkongresszuson 

Ujabb rendzavarásról nem érkezett hir 

antiszemita tüntetést rendezett, majd a jasii diákok nevében numerusz 
betörték Moisi 
kirakatait és az üzletbe is be akar- 
tak hatolni. Ezt azonban a karha- 
talom megakadályozta. A kongresz- 
szuson a kolozsvári diákságot Pintea 
és Gombosiu képviselik. 
A kongresszus második napján, 

hétfőn, a zsidókerdést tárgyalták és 
a szónokok a zsidóprobléma gyors 
megoldását követelték. Cretulenu 

Mendel ékszerész nullust követel az egyetemeken a 
zsidókkal szemben, mert ugy talál- 
ják, hogy a numerusz clausus mel- 
lett még mindig igen sok zsidó irat- 
kozhatik be. 

Pintea kolozsvári delegátus a ma- 
gyar és a szász problémáról tartott 
előadást. A kongresszus ma befeje- 
ződik. Ujabb rendzavarásokról ed- 
dig nem érkezett jelentés. 

(Bécs.) Az egyetemen ma ujra iz- ] 
gatott hangulat uralkodik. Oka en- 
nek az volt, hogy ugy a nacionálista, 
mint a szociáldemokrata főiskolai 
hallgatók röpcédulák terjesztésén fá- 
radoztak. A nacionálisták röpcédulái 
felhivást tartalmaztak szabad csa- 
pataikba való belépésre, mig a szo- 
ciáldemokraták pártjuk parlamenti 
tagjainak előadásait igyekeztek pro- 
pagálni. A nacionálista diákok kisé- 

(Bukarest.) Mint ismeretes, ez év 
november 24-én Kisenevben nagy- 
arányu kommunistazavargások vol- 
tak, amelyeket a hatóságok rögtön 
elfojtottak és számos zavargót le- 

(Róma.) Az uralkodópár vatikáni 

látogatásának időpontja december 

ötödike, csütörtök délelőtt 11 óra. 

A Felségek Grandi külügyminiszter, 

Mattioni Pascalini udvari miniszter, 

De Vecchi nuncius és más főméltó- 

ságok kiséretében jelennek meg a 

Vatikánban, ahol a Szent Péter- 

templom előtt a Citta del Vaticano 

főkormányzója fogadja a vendége- 

Derekedésre készülőd- 
nek isméf a bécsi diákok 

retében itt-ott a folyosókon is fel- 
tüntek Heimwehr-egyenruhás egyé- 
nek, ami a kedélyek izgatásához 
szintén hozzájárult. A központi egye- 
temen mégis eltelt a nap nagyobb 
összetüzések nélkül, de a bonctani 
intézetben verekedések voltak és az 
intézet előtt a diákok nagyobb cso- 

be. Itt időnkint tumultuózus jelene- 
tek játszódtak le több sebesüléssel. 

....... 

A kisenevi kommunista zavargá- 
sok ügye a biróság előtt 

tartóztattak. A letartóztatott kom- 
munistákat biróság elé állitották és 
ügyükben ma kezdődik meg a tár- 
gyalás. 

Az olasz királyi pár 

vafikániláfogafása 
ket. A pápánál tett látogatás után 
kerül sor az ajándék átadására. 
Közben az uralkodópár Gasparri 
államtitkárnál tesz látogatást, majd 
a Szent Péter-templom királyi lép- 
csőjén át távoznak. A királyi pár 
visszaérkezése után Gasparri nyom- 
ban visszaadja a Felségek látoga- 
tását. 

portjai igazolási kényszert vezettek 

December tízenkettedikén 
távoznak a Rajna-vidékről 

a megszállók 
(Páris.) A Rajna-vidéki francia 

főbiztosság hivatalos kommünikéje 
szerint az angolok december tizen- 
kettedikén végérvényesen távoznak 
a Rajna-vidékről. 

Ma délután 
minisztertanács lesz 

(Bukarest.) Ma délután miniszter- 
tanácsot tartanak, amelyen az uj 
törvényjavaslatokat fogják megtár- 
gyalni a kormány tagjai. 

A tanároknak támogatást 
igért a régenstanács 

(Bukarest.) A sztrájkra készülő 
tanárok küldöttsége megjelent a 
régenstanácsnál és a régensek tá- 
mogatását kérték. A régenstanács 

tagjai meghallgatták a tanárok pa- 
naszait és igéretet tettek arra, hogy 
i támogatni fogják a kormánynál a 
tanárok jogos kivánságait. 

Lugojanu alminiszter 
az olasz követtel tárgyalt 
(Bukarest.) Lugojanu alminiszter 

fogadta az bukaresti olasz követet, 
akivel hosszas tanácskozást folyta- 
tott. A tanácskozás tárgyáról nem 
adtak ki jelentést. A beavatottak 
szerint a tárgyalások a román- 
olasz viszony kimélyitésére irá- 
nyultak. 
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Milllós körtéritési perindul a kolozsvári posta ellen, 
mert a tiszíviselő tévesen helejauitott 

egy táviiat cimzésébe 
(Kolozsvár.) Pár nappal ezelőtt 

üzlet- egy kolozsvári ur külföldi 
felének megbizásából táviratot akart 
küldeni Bukarestbe, egy igen fon- 
tos ügyben, amelyhez közel egy- 
milliólejes anyagi érdek füződött. A 
táviratot annak rendje és módja 
szerint, kézzel irta meg, azonban a 
ceruzával irt cimzés kissé halvá- 
nyan, de azért olvashatóan volt 
irva. 
A táviratot, szokás szerint, egy 

pár óráig a kolozsvári postán hagy- 
ták elintézetlenül és az elintézés 
alkalmával a kissé rövidlátó (eset- 
leg álmos) postai közegnek kételyei 
támadtak a cimzést illetőleg. Miután 

affól félt, hogy a fél bolrányt csap 
abból, ha ő csak megkésve (órák 
mulva) intéz kérdést utólag a cim- 

zés miatt, 
igen radikális módon intézte el ezt 
a kis akadályt. Ugyanis Bukarest- 
ben van két utca, a Strada Viito- 
rului és Strada Victoriei, amelyek 
ceruzával irva (és felületesen elol- 
vasva) összetéveszthetők. A távirat 
az előbbi utcában levő cimre szó- 

ugy is hiábavaló lesz, mert eddig 

még hasonló ijeljelentés alig jári 
eredménnyel. 

Erre a fél a posta igazgatójához 
fordult. 

A postaigazgató rögtön beidéztette 
a reklamációs osztály vezetőjét és 
még egy tisztviselőnőt, aki esetleg 

gyanusitható volt azzal, hogy a táv- 
irati szöveg kijavitását ő eszközölte. 
Igen rövid idő alatt 

megállapitást nyert a lél igaza, 

azonban ezt a posta igazgatója sem 
vallhatta be, csupán ajánlatot tett, 
hogy, vagy leadja helyesen a táv- 
iratot (hnarmadnap mulva), vagy pe- 
dig visszatéritteti a távirati dij ösz- 
szegét. 

A lél követelte, hogy az esetről 
jegyzőkönyvel vegyenek fel, amit a 
postaigazgató kereken megtagadoit, 

most már nyiltan közölve azt, hogy 

Egy wi 

(Kolozsvár.) Kolozsvár az utóbbi 
évek alatt rohamosan fejlődött (?) 
és számos uj városnegyed keletke- 
zett. Az uj városnegyedek legna- 
gyobb része semmiféle közszolgál- 
tatást nem kap a várostól és a 
lakosságuk járható utak, villany és lott, azonban ugy látszik, hogy az 

illető postai közeg ezt a bukaresti 
utcát nem ismeri és 

saját belátása szerint az utóbbíra 
javitotta ki a iél táviratát. 

A távirat ily módon (rosszul) ki- 
javitva ment el Bukarestbe, ahol 
természetesen nem találták meg a 
Strada Victoriei-n azt az urat, aki 
Strada Viitoruluion lakik. A táv- 
iratot visszajelentették, hogy kéz- 
besithetetlen. Harmadnap reggel a 
feladó - aki abban a hiszemben 
volt, hogy a feladott távirat altal 
külföldi megbizójának ügyei elin- 
tézést nyertek - egy visszértesi- 
tést kapott, amely szerint a Strada 
Victoriei-re cimzett táviratát a posta 
nem kézbesithette ki, minthogy a 
cimzett ott ismeretlen. Erre a ko- 
lozsvári posta reklamációs osztá- 
lyához fordult, ahol a reklamációs 
osztályt vezető hölgynek előadta 
panaszát. A hölgyet meglehetős iz- 
galom fogta el ezen reklamáció 
láttára és a fél erélyes követelésére 
volt csak hajlandó megmutatni a 
távirat eredeti szövegét, amely aztán 
fényt deritett mindenre. A rekla- 
mációs osztályt vezető hölgy a leg- 
képtelenebb magyarázatokkal igye- 
kezett a posta eljárását igazolni, 
miután azonban a fél ezzel nem 
elégedett meg és feljelentést helye- 
zett kilátásba, kissé gunyosan vá- 
laszolta azt, hogy a feljelentés 

Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár 

Szabó Jenő 
divatkülönlegességek nagyáruházában 

LU 

1 kis vég vászon ágy- 
nemüre............ 

1 m. I-a minőségü crep 
de chine minden szinben , 390 

Lei 350 

eee............ 

[ Corsó filmszinh áz 

viz nélkül szenved hosszn ideje, 
mert a városházával mindössze 
annyi közösségük van csak, hogy 
tőlük is behajtják azokat a taxákat, 
amelyeket közszolgáltatásokért be 
lehet hajtani. Az uj varosnegyedek 
lakóinak panaszára rendesen az a 
válasz a városházán, hogy nincs 
pénz és a legtöbb uj városrészben 
ugy épitkeztek, hogy előzetesen 

rosnegyedi 
a városházán e 
Testi épséget veszélyeztető, sáros, 

a tanács városfejlesztési munk 

1 

Claj-Kolozsvár, de cember 4 

] mindenféle kártéritési 
adása ugyis hiábavaló 
azal akarta megn 
legközelebb gondosa 
hasonló eseteknél. 
A sulyosan károsult fél termég, 

tesen nem elégedett meg az el 
zésnek ezzel a módjával és a pos 
igazgató szavaira azt válasz] 
hogy - miután a Proces-Verhal 
vételét megtagadta - 

a bukaresti postalóőigazgatóságon el. 
lene feljeleniési tesz 

és a postát az elszenvedett 1 mill 
lejes kára erejéig beperli. 

kereset 
es a e 

yugtatni h0 
bban járnak 

fe 
e 

talnál és igy hivatalosan a város- 
nak nem is lehet tudomása lakóiról. 
Azonban 
régi városrészekkel is hasonló a 
helyzet. 
A Kajántói-utnak azt a környékét, 

amely a vasuti hidon tul esik, Ka- 
kasvárosnak nevezik. Ez nagyon 
régi és népes városnegyed. A for- 
galma, - lehet mondani óriási, mert 
a téglagyárakból és a facsuzdából 
itt bonyolódik le a szállitás. 

Ezzel szemben az utcákon hatal- 
mas sártenger alatt mély gödrök 
teszik életveszeélyessé a közlekedést, 
amit este fokoz az a körülmény, 
hogy az utcák oly gyengén vannak nem jelentették be a mérnöki hiva- világitva, hogy lehet mondani azt 

1 (Bukarest.) A kereskedői taná- 
csok szövetsége, - mint arról már 
beszámoltunk - vasárnap tartotta 
kongresszusát Bacauban Andro- 
nescu krajovai kereskedő elnöklete 
alatt. A kolozsvári Sfatult Tutfi 
Richard képviselte. A kongresszu- 
son mintegy ezer delegátus jelent 
meg. A szónokok elkeseredett be- 
szédekben mutattak rá az ország 
kereskedelmének siralmas helyzetére 

Constantinu bukaresti kereskedő 
felszólalásában az ellen emelt szót, 
hogy a politika bevonult a keres- 
kedelembe. 
A következő szónok Tuffli Richárd, 

aki azt mondja, hogy a kereske- 
delem is egyike a háboru áldoza- 
tainak. Kéri az adórendszer meg- 
változtatását és a spekulatörvény 
letörlését. 

Niculescu Ritz rámutat arra, hogy 
a több, mint ezer delegátus jelen- 
léte bizonyitja, hogy a romániai 
kereskedők nem birják tovább a 
mai lehetetlen állapotokat. Négy 
esztendő leforgása alatt 

az adólízotő kereskedők száma 23 
ezerrel csökkent, 

-
.
 

Carmuerxra meozgó 

Négyén alafiuszonbáromeser 
kereskedő menétfönkre 

- állapifolía meg Niculescu Rifíz a DbDukaresifi 
Sífaful Negusíoresc Kkongresszuson 

következtében. 1924 től 1927-ig 500 

lkávéh 

gödrös utcák világitatlanul várják 
álatait a Kajántói-ut környékén 

nemcsak az uj, hanem a 

is egész nyugodtan, miszerint vil ! 
gitás nincs. A lakosság végső elk 
seredésében már arra gondol, ho 
falábakat szerez be és ugy fog h 
jönni a kajántói, vagy a Rudol 
utig, mert az odáig vezető uton 
sártenger alatt rejtőző gödrök mil 
jármüveken is életveszélyes a ki 
lekedés. Miután a környék lakóinm 
repülőégépre nem telik (ugyanis a 
az egyetlen közlekedési eszköz, 
talán alkalmas lenne ezen a ten 
pen), kénytelenek lesznek még 
falábakon közlekedni és habár 
luk a tanács megfelejtkezett, ők e 
a közlekedést nem fogják elfelejtd 
a közeledő községi választásol 
sem. 

ami azt jelenti, hogy huszonhárom- 
ezer kereskedő volt kénytelen üzle- 
tét becsukatni a mostoha viszonyok 

millió lejjel emelkedett a kereske- 
dőkre kivetett adó. Három eszten- 
dővel ezelőtt a részvénytársaságok 
egymilliárd 35 millió lej évi adót 
fizettek, ez évben azonban már 
csak 485 millió lej adót vetettek ki 
a részvénytársaságokra. Az adóter- 
hek sulya a kereskedelemre nehe- 
zedik és azt a végső összeroppa- 
nással fenyegetik. Kijelenti, hogyha 

4 szekciója tegnap szabadlábra he 

a dolgokon nem fognak változtatni, 
ugy a kereskedők kénytelenek lesz- 
nek lezárni üzleteiket és sztrájkba 
lépni. 
A gyülés végeztével határozati 

javaslatot szavaztak meg, amely 
követeli egy kereskedői létminimum 
megállapitását az adókamatok és az 
italmérési engedély, a községi illeték 
megszüntetését, a spekulatörvény 
eltörlését és a horribilis kamatok 
elleni erélyes intézkedéseket. 

*LAPUNK BUDAPESTEN 

1 

1 

állandóan olvasható a Park-szalloda 
ázban, VIII., Baros-tér 19. 

Urania Select mozgó 

Szabadlábra helyezték 
a magzatelhajtással vádul 

szülésznőt 
(Kolozsvár.) A királyi tábla els 

lyezte Orosz Ilona szülésznőt, ali 
magzatelhajtás vádjával a torú 
ügyészség november 26.án letartó! 
tatott. Mint ismeretes, a mult I 
20-án a tordai megyei közkórhi 
ban gyanus körülmények közil 
meghalt Vári Mihály aranyosgyérei 
telepes felegége. AÁ boncolás soril 
dr. Bornemisza orvos vérmérgezés 
konstatált. A nyomozás megállapi 
totta, hogy a vérmérgezés magzi 
elhajtásból származott, melyet Oro 
Ilona szülésznő 1929 november 204 
tiltott módon hajtott végre Vár 
Mihálynén. A szülésznő tagadta ? 
magzatelhajtást és azt állitja, hogy 
Vári Mihályné november 20-41 
hozzá jött és egy beöntést kért, d' 
mikor látta, hogy az asszonynak 
komoly fájdalmai vannak, elhivt 
dr. Féder aranyosgyéresi orvost 
aki megállapitotta, hogy a beöntés 
előtt Váriné megkisérelte az elhaj 
tást. A tordai törvényszék mult hó 
80 án szabadlábra helyezte Oros7 
Ilonát, de az ügyész felebbezés 
jelentett be ellene és igy került 
ügy a tábla elé. 

Nagy premier! 

AZ ARANYTÁNC 
Hatalmas világprodukció 

Főszereplő: Dol res del Rio 

Előjáték Ufa journal 

1 Itokzatos szoba 
detektiv dráma 8 felvonásban 

Főszerepben a hires 

Stuart Webs 

Előadás 5, 7 és 9 órakor PaittésPattachon 

Cirkuszhercegnő 
Főszerepben : 

Harry Liedike, Verebes Ernő és Hans 
Junkermann 

Az énekbetéteket Szabó Gyula és Süvegi 
Aranka operaénekesek éneklik 

Douglas Fairbanks, Charlie 
Chapun, Marion de Davies 

Halló Hollyuoodi 
Főszereplők: 



kereset 
és a 

tatni, 0 
n járnak 

a az eli ; r 
lés Elitélt kerékpártolvaj. A ko- 
válaszol oasvári törvényszék első szekciója 

egnap tárgyalta Mezei József 20 
411és kolozsvári lakos kerékpárlopási 

ezg migyét. A királyi törvényszék Mezeit 
téságpn el ytendbeli kerékpárlopásért hat- 

javi fogházra itélte, amiből két hó- 
lett 1 mil apot és tizenöt napot vizsgálati 
i. ogsággal kitöltöttnek vett. 

Amunkanélküliek száma egyre 
övekszik Ausztriában. Bécsből 
elentik: Az osztrák fővárosban a 
egélyezett munkanélküliek száma 
ovember második felében 6140-el 
melkedett 67.002-re s igy 2823-al 
öbb volt szamuk, mint az elmult 
6v ugyanez időpontjában. 

Az Erdélyi Helikon Bethlen- 
száma. A magyar irodalom ese- 
énye az Erdélyi Helikon decem- 

beri száma, amely Bethlen Gábor 
erint vi miékének hódol, - Az Erdélyi 
égső elli elikon előfizetési ára egy évre 
ndol, hog 00 lej. (Az Erdélyi Szépmives Céh 
gy fog bartolótagjainak és előfizetőinek 800 
a Rudoll 

tő uton 

yes a köz 
k lakóinl 
1gyanis 
szköz, an 

ej) Egyes szám ára: 100 lej. Elő- 
izetések és megrendelések az Er- 
lélyi Helikon kiadóhivatalába (Cluj- 
olozsvár, Strada Bratianu 22. I.) 
küldendők. 

A 12 oldalas Garabonciás ára 
sak 6 lej. Erdély legolcsóbb és 

k egnivósabb illusztrált vicclapja. A 
farabonciás kiadóhivatala: Cluj habár n ara ) Str. Saguna 8. Előfizetési ára fél- 

Évre 80, egy évre 140 lej. 

Mack Londomn 
A MAYAK KINCSE 

A nagy irónak 15 ik. most meg- 
jelent müve, ára 197 lei 

EPAG nál Kvár 
vidékre utánvéttel 

Egy őrült rémtette. Párisból 
jelentik : A Marseille közelében levő 
8t-Louisban tegnap délután 4 óra- 
kor egy őrült revolverrel megölt 
egy rendőrségi titkárt s egy altisztet. 
A gyilkos elmebeteget később sike- 
ült ártalmatlanná tenni. 

Az Erdélyi Szemle legujabb 
kettős száma dus tartalommal tesz 
tanuságot céltudatosan végzett ko- 
moly kulturmunkája melleit. Illusz- 

ett, ők e 
elfelejtel 
isztásolul 

ezték 
vádol 

tábla els 
ábra he 
znőt, ali 
a tordi 
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mult I 

özkórhát 
k közöl 
osgyéres 
lás sorál 
nérgezés 
negállapi 

vet re tációk teszik változatossá és gaz- 
ber 20- aggá az Erdélyi Szemle legujabb 
gle Vi számát. 

agadta 
tja, hogy 
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az elha] 
mult hó 
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erült az 

Európaibiciklikörutjáról haza- 
érkezett Szabó Sándor. Szabó 
Sándor, a KKASE bicikli-szakosztá- 
yának tagja, ez év juliusában euró- 
Dai biciklikörutra indult és nyolcezer 
tilométert tett meg. Szabó bejárta 
agyarországot, Ausztriát, Cseh- 

"szágot, Németországot, Olaszorszá- 
60t és Jugoszláviát. A vállalkozó- 
zellemü biciklista hosszu kirándu- 
máról most érkezett haza és egye- 
ülete nagy ünneplésben részesitette. 
zabó vasárnap délután az Unitárius- 
ollégiam tornatermében előadást 
art utjáról és élményeiről. 

Edison filmszinház Ő 

Ismér 

A VILÁG 

drágul a bőr 
Ujabb karfellit alakitottak a borgyárosok 

és bőörnagykereskedők 

(Kolozsvár.) A románia bőrgyáro- 
sok, akik hatalmas nemzeti ajándé- 
kot kaptak a nemzeti vámvédelem 
folytán a kormánytól a fogyasztók 
rovására, még mindig nincsenek 
megelégedve ezzel az ajándékkal 
és a fogyasztók zsebe ellen ujabb 
attakot inditottak. Az erdélyi és bá- 
náti bőrgyárak és bőrnagykereske- 
dők a napokban kartellt alakitottak, 
amely a külvilág felé mint a szak- 
mai érdekek védelmezője szerepel, 
de amelynek tulajdonképpeni célja 
nem más, mint a kisiparost és a 
kiskereskedőt minél jobban kihasz- 
nálni és rajtuk keresztül természe- 
tesen a fógyasztót is. A kartell- 
egyezmény betartásának biztosité- 
kául az egyes érdekelt vállalatok 
a központnál bianko váltókat he- 
lyeztek letétbe, amelyek akkor vál- 
nak esedékessé, ha valamelyik tag 
megsérti a kartellmegállapodást, 

Dasárnagp (utoljára) 

azaz a fogyasztó 
zőbb feltételek mellett ad el árut. 
A kartellizált bőrösök egymás közt 
magas pönálékat kötöttek ki arra 

A HA ZAFI 
(Oroszország) 

Emil Jannings leghatalmasabb filmóriása! 
10 monumentális felvonásban. 

Csüförfökön 3, 6, 7 és este 9-kor - 

Szombafon 2, 4 (olcsó helyárakkal),6, 8 és 10 órakor 

számára kedve- 

az esetre, ha az egyezményt áthág- 
nák. Ez esetben majd a fogyasztó 
kell megfizesse a kartelltagra kirótt 
büntetést, miután a kartell tagjai 
gyakran fogják áthágni a megálla- 
podásokat és a büntetést pedig a 
bőrárak felemelésével fogját a fo- 
gyasztókra átharitani. Érdekes lenne 
kisérletet tenni azirányban, hogy 
mit szólnának a különböző kartel- 
lek ahhoz, ha egyszer már a min- 
dig áldozattá váló fogyasztóközön- 
ség szervezne kartellt a bőrén élős- 
ködő kartellek ellen. Egyébként ki- 
váncsian várjuk a kormány által 
oly régen beigért kartelltörvényt, 
amelynek gátat kellene szabni az 
ilyen árdrágitások elé. 

NHAz 

Pénfelken 65. 7 és este 9-kor 

5-kor, 7-kor és 9-kor 

A szovjet nem szereti, 
ha ügyeibe beavatkoznak 
(London.) Moszkvai jelentés szerint 

a szovjetkormány most is azon az 
állásponton van, hogy nem veszi 
szivesen a kinaiorosz konfliktusba 
idegen hatalmak közvetitő beavat- 
kozását. Az angol lapokhoz érkezett 
táviratok jelentik, hogy a mandzsu- 

riai kormányzat tárgyaló bizottsága 
megérkezett a határvidékre s való- 
szinüleg holnap jelenik meg Cha- 
barovszkban, hogy az orosz dele- 
gációval a közvetlen érintkezést fel- 
vegye. 

Január 21-én kezdődik a nagy- 
Safalmak fengeri leszerelési 

konferenciája 
(London.) MacDonald miniszter- 

elnök az alsóház mai ülésén be- 
jelentette a tengeri hatalmak lesze- 
relési kenferenciája végleges kez- 
deti időpontját. Az értekezlet esze- 
rint január huszonegyedikén veszi 
kezdetét. Angliát a konferencián 
MacDonald, Henderson, az indiai 

egy kamásli-mnmadrágot! 
Cluj, Fő 

Magyar Szinhaáz 

miniszter és a flotta főparancsnoka 
fogaják képviselni. 

Időjárás. Budapestről jelentik: 
A meteorológiai intézet időjárás- 
prognózisa szerint enyhe időjárás 
várható, jelentékeny csapadék nél- 
kül. 

tér 13. 
aCluj, sectia II. 

3 oldal 

Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár 

Szabó Jenő 
divalkülönlegességek nagyáruházában 
U 

1 m. Opalin.......... bei 29 
1 „, mosott vászon.., 29 
1 ,fehérnemü vászon , 33 
1 ,tennisz filanel.... 33 

sSP ORTVI LÁG 
Vasárnap délelőtt látogatást tet- 

tünk a Monostori-uttól két és fél 
kilométerre fekvő KKASE ski ugró- 
pályán, ahol mintegy 50 főnyi fiuk 
és lányokból álló társaság az utolsó 
simitásokat végezte az ugrópálya 
bevégzése körül,Kienle kiváló sports- 
man vezetése mellett, aki az ugró- 
pályának alkotója vált. Az ő érdeme, 
hogy az ugrópálya már készen várja 
a bekövetkezendő téli szezont. Min- 
denesetre örülnünk kell, hogy ilyen 
nagy gárdával rendelkezik a KKÁSE 
ski-szakósztálya és reméljük, hogy 
ez a gárda még bővülni fog azok- 
kal, akik Kienle tréner vezetése 
mellett meg akarják tanulni ezt a 
kellemes téli sportot. 

Felhivjuk a sportkedvelők figyel- 
mét, hogy jelentkezni lehet még a 
ski-tanfolyamra Kienle urnál az 
Unitárius-kollégiumban minden este 
8 órától. 

as. 

Huszonhat embert ölt meg 
a hideg 

(Newyork.) Az Egyesült-Államok 
északi részében a fagyhullám alább- 
hagyott s igy a nagy tavakon a 
hajózás ujra megindult. A déli álla- 
mokat uj hideghullám boritotta el, 
amely már eddig is huszonhat ha- 
lálos áldozatot követelt. 

A katonai vitézségi érmet 
adományoznak az elhunyt 

Clemenceaunak 
(Páris.) Pezet képviselő levelet 

intézett Tardienhöz, melyben felveti 
azt az eszmét, hogy Clemenceau 
emléke iránti tiszteletből adomá- 
nyozzák az elhunyt miniszterelnök- 
nek a legegyszerübb és mégis a 
legnagyobb francia kitüntetést, a 
katonai vitézségi érmet. 

Elmarasztalták 

az Adria-biztosító intézetet 
cimü cikkünkkel kapcsolatosan az 
Adria annak közlésére kért fel, hogy 
Nagy Lajos alsópeterdi földbirtokos 
ügyében nem marasztalták el az 
intézetet. Nagy Lajos 148.000 lejért 
perelte az Adriát, de a pert elvesz- 
tette. Az intézet 29.915 lejt ajánlt 
fel kártéritésül még a per megin- 
di ása előtt es ezt az összeget itélte 
meg Nagy számára és nem 40 ezer 
lejt. (L. Tribunal Cluj, sectia II. 
1272-1927 és Curtea de Apel 

968-1929. itéletét.) 

Operaés. Szinh. 
Hatalmas premier.müsor, 8 órás elő- 

adásban, 16 felvonás 

Delencei Karneval 
Szenzációs dráma 14 felvonásban 
Főszerepben: Maria Jakobini 

ű 
és 

Bonyodalmas vendéglátás 
Burleszk 2 felvonásban 

Előadások kezdete 8, 6 és 9 órakor 

Ujdonság Kettős műsor 

I. Az élet hullámain 
Főszerepben: 

Erna Morena 

II. Utolsó mérkőzés 

libuvásár Cárcei



4 oldal 

Fogadjunk ,.. 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, hogy közeledik a Mi- 

- Mit gondol, mit kap, ha a ci- 
pőjét az ablakba teszi ? 
- Majd bolond vagyok, hogy el- 

vigye az adóvégrehajtó. Ha a lába- 
mon van, nem lehet lefoglalni... 
- Na de a jövő évre már min- 

den jobban fog menni. Legalább azt 
mondják a kormánypárti politiku- 
sok... 
= De azt nem mondják, hogy mi 

709 J0bban menni. A végrehajtás, 
vagy a cipőlehuzás ? 
- A cipőlehuzás semmi esetre sem. 

A bórgyárosok és a bőrnagykereske- 
dők kartellje gondoskodott róla, hogy 
a jövőben már egy pár cipőnk se le- 
hessen. 
- Na és a mikulásnapi virgács- 

csal mi van? 
- Még nem tudom. A crajovai 

kongresszus nem ért még véget. 
- Mit szól hozzá, hogy közelednek 

a községi választások ? 

- Ennek örvendek. 

- Miért, csak nem akar polgár- 
mester lenni? 

- 4Az nem, de remélem, hogy vá- 
tasztási propaganda gyanánt nehány 
hétig a mi uteánkban is fog seper- 
tetni a városi tanács. 
- Nem gondolja, hogy jó volna, 

ha a városi tanács a saját házatáján 
is sepertetne ? 
- Akkor a sepregetésnél mara- 

dunk. 

Legszebb 
ajandékok, könyvek kaphatók 

Kérjen in gyen jegyzéket, vagy 
próbaküldéményt válaásztásra - a 
mi nem tetszik, visszavnsszük. 
............. 

Mnrőhirdetések ! 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- 
tagabb betüvel szedve 4 lej. A legkisebb 
apróhirdetés 20 lej. Állást keresők 
féláron hirdethetmek. - Az apró- 
hirdetlések dija előre fizetendő 

n
.
.
 

n
n
.
 

tatttttta 

Védekezzék! Hogyan? Megmondja a 
,Ne koplaij, de légy karcsu" cimű illusztrált 
tüzet, 62 lci, Szépség-Ifjuság" ára 34 lei. 
Bélyegben küldheti Lepage-hoz, Cluj. 

4 középiskolát végzett tiut, jó fize- 
téssel, nyomdász tanulónak felveszünk. Cim 

fz 
[ 

(Bukarest.) A Milozi-féle verési 
botrány ügyében folyik a birói el- 
járás, habár Milozinak számos kép- 
viselő pártfogója akadt. Milozit és 
Panova komiszárt több izben kihall- 
gatták már a vizsgálóbirónál ez ügy- 
ben és mára pedig a vizsgálóbiró a 

..... 

időben erősen elszaporodtak a zseb- 
tolvajok, habár a rendőrség nap-nap 
után ujabb és ujabb tolvajokat tesz 
ártalmatlanná. A mai nap folyamán 
a rendőrség elfogta Nagy Antal 
zsebmetszőt, aki most szökött meg 
az egyik fogházból. Mialatt a zseb- 
metszőt kihallgatták, két lopás ügyé- 
ben tettek ferjelentést a rendőrségen. 

Müködnek Kolozsváron 
a folvajok 

(Kolozsvár.) Kolozsváron az utóbbi; 

AzAz viuás 

Z0nal 
Cluj-Kolozsvár, Str. Regalá (Majális-u.) 12-A. Telefon: 600. 

Felvesz mindenféle beteget, fertőző betegek kivételével. - Külön 
a sebészeti és szülészeti osztály. - Gyógyfürdők. - Mérsékelt árak. 

Igazgató főorvos: Prof. Dr. Steiner Pál. 

Ma 6allgatja ki Saul Solomonf 
a vizsgálóbiró 

őórium 

verés áldozatát, Saul Solomon mun- 
kást idézte be, hogy ő mondja el, 
miképen történt félholtra verése. 
Solomon kihallgatása után Milozit 

és Panovát ujra beidézik a vizsgáló- 
biróhoz. 

Honea Jo0an egyetemi hallgatónak 
a télikabátját lopták el, Holdel 
Gerthardnak pedig a pénztárcáját 
lopta el egy ügyes zsebmetsző. A 
rendőrség mindkét feljelentés tár- 
gyában bevezette a nyomozást. 

Pénzispórol meg, 
6a a Mai Dilág"irdeté- 
seif figyelemmnel kiséri 

lényi-utca) Telefon: 

a kiadóban. 

Női divat Kézimunka, kötött és sző- 
vöttáru, harisnya, csinke 

í divatkülön- 
Szabó Jenő legességek 
nagyáruháza,. Calea Regele 
Ferdinand 5. (volt Wesse- 

479. 

Gólya- Áruház női divat 
ülönk- 

gességek nagyáruháza. Cal. 
Reg. Ferd. 11 (v. Wesse- 

lényi-u.) Telefon: 9-57. 

kötött és szö- 
Blati vött áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Főtér13 

Sipos jJenő 
kötöttáru, harisnya, kez- 
tyü, csipke, szallag és rö- 
vidáru. Caea Regele Fer- 

divatcsarnoká- 
Posz ler ban Reg. Ferd. 
2/a. (Wesselényi-u.) szerez- 
het belegolcsóbbanminden- 

féle női és férfidivatcikket. 

Reinemr Női felöltők 
és ruhák 

áruháza. Cal. Regele Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

Venus-Áruház Románia 
egyik leg- 

nagyobb nőikabátok és ru- 
hák áruháza. Nagybani el. 
adás is. Str. Memorandu- 
lui No. 3 (volt Unió-utca). 

Férti divat 
utóda Neumann M. Bortóga 

Géza. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata 

Unirii (Főtér) 14. 

Katz és Fia Kész férfi 
-és gyer- 

mek ruharaktár. Mérték 
utáni szabóság. Piata Unirii 
(Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

dinand 8. (v. Wesselényi-u.) 

ypi! Kezi- Gobelin Kei 
rövidáru, harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 8. (v. 
Wesselényi-u.) Telefon 5-86. 

Konyhafelszerelési cik- 

kek, edények, üvegáruk 

Kérem, 

i szücs- Nagy Józset za 

szórmeáru és női szövet 
kabátáruháza. Piata Unirii 

ürogusriák ] 
Rózsa M-gya 

i Konya. Moskoviis és Társa Konya- 
relési cikkek, üveg és por- 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben. 

Vas, szerszám és 
edényáruházak 

Makkayés Burkhardt, vas- 
kedők. Calea Regele Ferdi- 
nand 39-41. Telefon: 5-66. 

ouge- 
ma és illatszertár. P, Unirii 
iőtér) 23. Telefon: 7-91. 

Könyv- és 
papirkereskedők 

Keszey Alberi Könyv és 
-- papirkeres- 

kedése, antiguariuma és 
nyomdai munkák felvételi 
helye, Piata Unirii (Főtér) 1. 

Cepage könyv, 

Szolnoky Lajos vaske- 
reske- 

dés. Cal. Victoriei 6. (volt 
Kossuth-L.-u.) Telefon 7-81. 

zenemü, 
(kotta), papir, irószer, rajz- 
müszer stb. áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvállalat. Kérjen 

jegyzékeket. 
zmxem 

Szörmeáruk 
szücs Stir. Izrael Józsel ezcs ir 

2 (Kossuth L.-u.) Telet. 2-85. 

ne fépedjen! 

divatterme Fötér 10. szám, 

Márionffy Test 
vérek és Társa 

(Főtér) 20. Telefon: 10-25, 

! 

Szerzője: 

0TŐ Cluj-Kolozsvár, december 

szINHÁZIIRODA HIRE 
Fekeleszem éjszakája. Uj Operette 

Erdélyi Mihály, aki 
„Hazudik a muzsikaszó"-val és 
Mit susog a fehér akács-val be 
lopta már magát a közönség szivéb 
A Feketeszem éjszakájat Dróba 
szorgalmasan folynak a szinpado 
az Ihász Aladár rendezése és St 
phanides József dirigálása mellet 
A „Feketeszem éjszakája"-nak pre 
miérje hétfő estére van kitüzve 
pénztár már az nj operette né 
első előadására árulja a jegyeke Its 

Szülők iigyelmébe : Mikulás bácsi e eéről 
fái. A legszebb, legkedvesebb Mik 
lás napi ajándék s amellett a leg h 
olcsóbb is, ha egy jegyet veszünk 
Magyar Szinház Mikulás napi el Si 
adására. Ez az előadás péntekep 
délután félhárom órakor lesz. A jó Páris 
viseletüű gyerekeknek ott, a néző ó An 
téren ajándékot is fog kiosztani Mi mak. 
kulás bácsi. Érdekes lesz a kincia 
ponny lónak a bevonulása a szin két 
padra. A szülőket arra kéri a szin lezett. 
ház igazgatósága, hogy jegyváltás Mratá 
kor egy szelet papiron adják át ,ztrál 
pénztárba gyermekeik hibáit, hogy a sz 
Mikulás bácsi a szinpadról figyel mak, 1 
meztesse őket javulásra. Nagyonol nak é 
csó mozi-helyárakkal: 50, 40, 30 
20 és 10 lej. 
A Hazali. A „Hazafi" főszereplőj 

Jannings. Rendezője Lubitsch. / 
,Hazafi kolozsvári naptára ez 
Csütörtökön 8, 5, 7 és este 9 óra 
kor vetitik. Pénteken 5, 7 és este 
9 órakor, szombaton 2 (olcsó hely 
árak, 4 (olcsó helyárak), 6, 8 és il 
órakor, vasárnap utoljára 5, 7 és ( 
órakor vetitik. 
Ma és holnap ntoljára: Az élet hul 

lámain (Erna Morena) és Utolsó mérkőzés 
Ez a hatalmas műsor már csak m 
3 és félhatkor és holnap 3 és félhat 
kor látható. Helyárak: 30, 20 és i0le 

HETI MŰSOR 
Kedden este fél 9-kor: Libavásár. Operette 

ujdonság 4-edszer. Napi bérlet 1 
szám, A'. Sszám: 129. 

Szerdán este fél 9-kor: Libavásár. O erette 
ujdonság 5 ödször. Napi bérlet 1 
szám ,B'- Sszám: 1830. 

Szerdán 8 és fél 6 órakor: I. Az élet hu 
lámain. Történet egy leányról. eg 
legényről és egy szerelmes bohócról 
10 fejezetben, Főszereplő Erna Mo 
rena. II. Az utolsó mérkőzés. Wel 
meister. Egy erős ember küzdelm 
a boldogságért 10 fejezetben. 

Csütörtökön 3, 5, 7 és 9 órakor: A haza 
(Oroszország). Világszenzáció. Em 
Jannings leghatalmasabb alakitási 

. Minden idő legmonumentálisab 
film-óriása. Lubitsch Ernő rendezés 

Pénteken 5, 7 és 9 órakor: A hazali (Orosz 
ország). Világszenzáció. Emil Jannin« 
leghalalmasabb alakitása. Minde 
idők legmonumentálisabb filmóriási 
Lubitsch Ernő rencezése, 

a Ír 

Páris 
1áa 

szabl 

töltsé, 

elosz 
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bgosula 

Dírel 
! 

(Buka 
yezmé 
Jel ál 
mal üg 
Aramai 
isuti ö 
Witzca 
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pa: 

(Buka 
irovic 
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atai es 
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(Buka 
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A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSORA 
Kedden 3 és fél 6 órakor: I. Az élet hul 

lámain. Történet egy leányról, ez 
legényről és egy szerelmes bohócró 
10 fejezetben. Főszereplő: Erna M rena. II. Az utolsó mérközés, Wel 
meister. Egy erős ember küzdelme 
boldogságért 10 fejezetben. Csütörtökön 3, 5, 7 és 0 órakor: Á haza! 
Film-előadás. Emil Jannings. 

xzomezt . 

Felelős szerkesztő: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYUL/ 

LEG UJABB őszi és téli ujdonságok megérkeztek!! 
NEUMAMN M. rérn- és fiuruha áruháza 

CLUJ, FÖTÉR 14. 
Tip. LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str, Regina Maria 12. - Telefon: 11-45, 


